

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 64 (5207)

Четверг, 29 мая 1980 г.

Цена 2 коп.

СЕВУ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Более трех недель прошло с тех пор, как была проложена первая борозда на весеннем севе. Спустя немного времени колхозы и совхозы района приступили к массовому севу. В первые дни полевых работ было сделано немало. Весомые были прибавки в засеивании площадей, ощущался трудовой накал на полевых станах. Широко развернулись работы по внесению удобрений под многолетние травы, их подсеву, на весенней подготовке почвы. С высокими трудовым настроем начали хозяйства сев яровых зерновых культур. Прибавка сеяных площадей была особо заметна в конце первой и начале второй декады мая. Затем полевые работы в ряде колхозов и совхозов были прекращены ввиду неблагоприятных погодных условий. Время потребовало большей расторопности от руководителей, специалистов, хлеборобов хозяйства. К сожалению, в таких условиях многие ответственные лица растерялись, трудовой накал стал постепенно угасать.

В последнее же время создалось крайне тяжелое положение на полях района. Сроки сева затянулись, а прибавка сеяных площадей слишком медленно поднимается в гору. Яровой клин занял и половины отведенных площадей. Тревогу вызывают работы на всех участках. В полях нет сейчас второстепенных дел. Все они очень важны и ответственные.

Какие же причины повлекли за собой снижение темпов полевых работ? В каждом хозяйстве были разработаны конкретные планы и графики по проведению весенней посевной. В них было предусмотрено все, начиная с раскрепления техники и кончая севом ярового клина. Но не во всех хозяйствах придерживаются намеченных планов, бросают работы в полях на самотек; что приводит к неразберихе, путанице. И еще один очень важный фактор, который является тормозом хода посевной, — низкая эффективность использования техники и ее возможностей, слабая организация труда

земледельцев. Каждый совхоз или колхоз считал возможным ведение ряда работ, в частности, подготовку почвы в две смены. Для этой цели были подобраны кадры, привлечены механизаторы из организаций и предприятий. На деле же все вышло иначе. Двухсменная работа не нашла широкого применения во многих хозяйствах. И все потому, что сами руководители колхозов и совхозов не придали должного внимания этому важному резерву.

Зато впоследствии многие из них объясняли низкие темпы сева тем, что нет подготовленной почвы или просто ссылались на плохие погодные условия. Винить погоду, скрывая за этим неорганизованность, халатность, допускать серьезные упущения вряд ли на руку самим же руководителям колхозов и совхозов. Каким образом они намерены получить намеченный урожай в текущем году, если фундамент под него закладывается слишком низкими темпами? Есть факты, что работы в полях в ряде колхозов и совхозов даже при нормальных погодных условиях начинаются поздно. Световой день не используется полностью. При такой организации труда, когда сев яровых зерновых, посадку картофеля и других культур начинают с 8—9 часов утра и кончают в 5—6 часов вечера, нельзя рассчитывать на успех посевной. На это у многих ответственных лиц есть свои оправдания вроде того, что не обеспечены семенами агрегаты или не подвезены удобрения. А ведь обеспечивающие сев транспортные средства являются составной частью посевных звеньев и должны согласованно выполнять свои прямые функции. Пора разобраться на местах с расстановкой механизированных средств, наладить производительную работу всех звеньев.

Отдельные хозяйства приблизились к финишу сева яровых зерновых и зернобобовых культур. Это колхозы имени Тимирязева, «Красная нива», «Путь Ленина», имени Кирова, «Ма-

локаменский». Но и в данных хозяйствах темпы полевых работ не отвечают требованиям. Эти колхозы в силах закончить сев ярового зернового клина в ближайшее время и помочь отстающим.

Картофельное поле района. Его площади остались такими же, как и в прошлом году — 1200 гектаров. Однако, обстановка с посадкой клубней настораживает и требует глубокого анализа в ряде картофелеводческих хозяйств. Так, если колхоз «Путь Ленина» занял под эту культуру свыше 75 процентов отведенных площадей, то в совхозе «Нижегородский» и колхозе «Красная нива» работы по посадке клубней в стадии начинания.

Не лучше обстоят дела по севу льна. Льноводческие хозяйства — их в районе пять — сделали лишь чуть больше одной пятой части плана.

В последнее время все внимание уделено севу яровых. Да это и понятно. До конца мая остались считанные дни, а большая часть ярового клина еще не посеяна.

Подкормка многолетних трав — важное весеннее мероприятие. Как ни странно, но забыли об этом деле в хозяйствах. Из всех колхозов и совхозов только колхоз «Малокаменский» внес минеральные удобрения под многолетние травы на 661 гектаре, что составляет 100 процентов. Остальные хозяйства, видимо, сочли нужным остановить эти работы. Около десяти дней не ведется подкормка клеверов в ряде колхозов и совхозов, хотя заинтересованы в получении высокой урожайности зеленой массы все хозяйства.

Характеристика полевых работ дает ясную картину создавшемуся положению. Только при высокой организованности, повышенной дисциплине, сознательности каждого хлебороба можно наверстать отставание, повысить темпы работ. Долг каждого земледельца — заложить хороший фундамент высокого урожая завершающего года пятилетки.

В. НИКОЛАЕВ.

НЕ РАСТЕРЯЛИСЬ

Посадка картофеля в колхозе «Путь Ленина» подходит к завершению. Колхозные картофелеводы на 27 мая включительно разместили клубни на 115 гектарах из 150 по плану. Успех дела явился результатом использования каждого пологого часа, умелого манев-

рирования техникой, дружных усилий картофелеводческого звена во главе с коммунистом В. В. Вториным. Все посадочные работы выполнены согласно прогрессивной технологии, за-

имствованной у передовых картофелеводов области.

На днях хозяйство завершит также и сев яровых зерновых и зернобобовых культур.

И. ОЛЬХОВОЙ.

ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам районного социалистического соревнования посевных агрегатов и отдельных механизаторов, занятых на весеннем севе за период с 19 по 23 мая 1980 года, на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносится

тракторист колхоза имени Тимирязева

Березин Вениамин Сергеевич, выполнивший за пятидневку 8 сменных норм.

ИТОГИ ПЯТИДНЕВКИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования посевных агрегатов и отдельных механизаторов на весеннем севе за период с 19 по 23 мая 1980 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства постановили ввиду невыполнения посевными агрегатами условий социалистического соревнования призовые места не присуждать.

Среди трактористов, занятых на подготовке почвы под посев, победителем в социалистическом соревновании признан Вениамин Сергеевич Березин — тра-

кторист колхоза имени Тимирязева, выполнивший за пятидневку 8 сменных норм. За достигнутые успехи ему присуждено первое место с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» и вручена денежная премия в сумме 20 рублей.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования второе и третье места не присуждены.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования трактористами, занятыми на внесении удобрений в почву, призовые места не присуждены.

На 28 мая яровые зерновые и зернобобовые культуры посеяны на 4340 гектарах при плане 8810, картофель высажен на площади

558 гектаров при плане посадки 1200, лен занял 358 гектаров, что составляет 27 процентов плана.

ОБЛАСТНОЕ СЕЛЕКТОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Неблагоприятные погодные условия отрицательно сказались на ходе весенних полевых работ в области. 27 мая состоялось областное селекторное совещание, которое провело бюро областного комитета КПСС и исполком областного Совета народных депутатов. На нем были обсуждены вопросы завершения весенних полевых работ.

Открыл совещание первый секретарь обкома КПСС Ю. Н. Христораднов, который отметил, что обстановка, сложившаяся на полях, требует принятия более решительных мер.

Партийные, советские и хозяйственные руководители районов северной зоны нашей области доложили, как идут в их районах полевые работы, какие трудности имеют место в настоящее время и как они преодолеваются. О положении дел в Тоншаевском районе

рассказал первый секретарь райкома КПСС В. А. Косаров.

На совещании выступил председатель исполкома областного Совета народных депутатов В. И. Семенов. Он дал подробный анализ хода весенних полевых работ.

Было решено производительнее использовать людские ресурсы и технику, организовать двухсменную работу на севе, беречь каждый погожий час, усилить воспитательную работу среди механизаторов. Предложено также исходя из опыта работы Городецкого района, ввести аккордно-премиальную оплату труда, где учитываются сроки выполнения работ и их качество.

Шла также речь о переходе на летнее содержание скота — надо заметно увеличилось, но чтобы их закрепить, надо немедленно организовать полноценное кормление животных.

ВЕРНЫЙ РАСЧЕТ

Начиная весенний сев, труженики колхоза имени Тимирязева меньше всего рассчитывали на милость погоды. Они полагались только на свои собственные силы. Используя каждый погожий час, хлеборобы заставили работать посевные агрегаты безотказно и высокопроизводительно.

И вот результат. На 27 мая яровые культуры были размещены в хозяйстве на

301 гектаре. До полного завершения плана сева по этим культурам осталось всего 24 га.

На севе зерновых и зернобобовых культур успешно трудится В. П. Вершинин. Он засеивает по 25—27 гектаров в день при норме 13,5 гектара. Севцами на его агрегате работают В. А. Березин и В. А. Соколов.

В. ЕВСТРОПОВ.

В СОВЕТАХ РАЙОНА

ПРОШЕЛ
ИСПОЛКОМ

В Шайгинском поселковом Совете прошло заседание исполкома, на котором был рассмотрен вопрос о проведении мероприятий по летнему отдыху трудящихся и по организации пионерского лагеря на базе Шайгинской средней школы. Перед собравшимися с сообщением выступил директор школы депутат Юрий Васильевич Хлыбов. Во время летних каникул ребята могут отдохнуть в пионерлагере, кроме того, для них будут оборудованы спортплощадки.

На исполкоме были также утверждены мероприятия по детскому отдыху трудящихся поселка. О них доложила собравшимся депутат Наталья Михайловна Дмитриева — работник Шайгинского Дома культуры.

З. МАЛЬЦЕВА,
секретарь Шайгинского поселкового Совета.

РАЗОБРАЛИ
ИНЦИДЕНТ

В теплый майский вечер трое парней, Юрий Федоров, Виталий Хлыбов, Иван Комаров, не зная, куда деть свободное время и «зарядившись» изрядно дозой спиртного, решили показать себя и стали оскорблять девушек — своих же односельчанок.

Административная комиссия при Ложкинском сельском Совете разобрала этот инцидент. Федоров, Хлыбов и Комаров на первый раз предупреждены, с ними проведена воспитательная беседа, их поведение взято на учет.

Административная комиссия, которую возглавляет секретарь сельсовета депутат Мария Георгиевна Жеребцова, главным в своей деятельности считает воспитательную работу среди населения.

А. ТРУШКОВ,
председатель Ложкинского сельского Совета.

ДЛЯ ЛЕТНЕГО
ОТДЫХА

Немного осталось до конца учебного года. Совсем скоро начнутся летние каникулы. Для того, чтобы отдых ребят был активным и разнообразным, необходимо продумать мероприятия по досугу наших детей.

На исполкоме Тоншаевского поселкового Совета были разработаны мероприятия по летнему отдыху учащихся. Перед собравшимися выступили заведующий Ошарским Домом культуры Александр Иванович Герасимов и председатель спорткомитета Виктор Иванович Суворов.

Для ребят будут оформлены детские спортивные площадки, закуплен необходимый спортивный инвентарь.

П. ТЫРИНОВ,
председатель исполкома Тоншаевского поселкового Совета.

НАГРАДЫ ЗА БОЙ, ЗА МИРНЫЙ ТРУД

Синее майское небо. Синее, словно ситец, и ласточки -портняжки уже кромят его вдоль и поперек своими хвостами - ножницами, словно делая выкройку для праздничного платья весне. Хорошее время весна! Еще лучше она в родном краю, где каждый уголок знаком и дорог, как дорога память о близком человеке.

Идет по деревне человек, заметно прихрамывая на левую ногу. Приветливо улыбается, здороваются со встречными, заводит беседы. Это Николай Дмитриевич Сластников, житель деревни Писари, старый коммунист, фронтовик. Да, свежи в его памяти воспоминания о том грозном времени. Много может он поведать фронтовых былей...

Было ему в ту пору 20 лет. Шел 1940 год, и он вместе с другими парнями призывного возраста был мобилизован на действительную военную службу. На Дальний Восток забросила его судьба. Крепкий и сильный, он был определен в артиллерию, да ни в какую-нибудь, а в гаубичную...

Война началась... Больно хлестнула эта весть по молодым солдатским душам. Многие в их полку знали, что она такое, по Халхин-Голу и Хасану... Многие загорелись желанием тотчас же отправиться на фронт, писали рапорты, просили, умоляли...

Но послали только хорошо обученных: командиров орудий и наводчиков. Дальневосточная граница тоже была спокойна, части стояли в боевой готовности, и здесь были нужны обученные солдаты. Так попал красноармеец Сластников в полковую школу. И так стал он после девятимесячного обучения старшим сержантом, командиром тяжелого орудия. В то время

формировалась часть для отправки на фронт.

Шла холодная зима 1942 года с жаркими боями на Волге. Сюда и доставил воинский эшелон батарею в 152 орудия. Здесь принял он первое боевое крещение, здесь началась его фронтовая биография. Хорошо работала тогда советская артиллерия! Славно потрудились расчет старшего сержанта!

После изнурительных боев дивизию отвели на отдых, часть переформировали, механизировали: снабдили новыми, более совершенными машинами - тягачами.

Потом были Вязьма, Ельня, Витебск, Орша... Тяжелые кровопролитные бои. Контузия, кратковременное лечение в санроте, снова переформирование и снова бои... На этот раз их дивизию перебросили под Ленинград на Выборгское направление. Здесь он вступил в партию. 1944 год. Советские войска гнали фашистов на запад, очищая родную землю от оккупантов. Но на войне, как на войне. При разгроме противника при Яссо-Кишиневской операции неожиданно их часть оказалась в окружении. Без продовольствия (тылы снабжения остались далеко позади) они около двух недель продолжали боевые действия, нанося немалый урон боевым порядкам гитлеровцев. Питались, как вспоминает сам Николай Дмитриевич, кукурузными початками. Но и в этих условиях он проявлял отвагу и мужество. В одном из боев с его непосредственным участием было взято в плен 350 вражеских солдат и офицеров. Танки 2-ого Украинского фронта под командовани-

ем маршала Малиновского, стремительно продвигавшиеся вперед, прорвали «злополучное колечко».

Без остановки, до Бухареста, гнали фашистов наши войска. И всюду слышен был грозный голос «бога войны».

...Земля Венгрии. Бои на подступах к ее столице — Будапешту, и здесь старший сержант Сластников со

работал он трактористом, потом бригадиром тракторной бригады, механиком. Потом, как специалиста, перевели механиком зерноочистительных машин. А когда была нужна помощь, снова садился за рычаги трактора. В последнее время большую помощь оказывал в уборочной страде.

35 лет прошло с тех пор, как отгремели последние залпы орудий. В дни празднования этой славной даты Николай Дмитриевич отмечал и свой юбилей: 4 мая ему исполнилось 60 лет. Немалый возраст, большой жизненный путь пройден им за эти годы. И пусть виски его поблескивают серебром, он по-прежнему бодр и жизнерадостен. Преведная в нем осталась душа — душа солдата. Сегодня он на пенсии, на заслуженном отдыхе, но потомственный хлебороб, земледelec — не усидит он в доме. Свой огород, небольшой садик: за всем нужен правильный, хороший уход. А совсем близко сенокосная пора, ежедневная, кропотливая, с погодными неурядицами работа. Нет, не усидит. Еще не раз покажет он свою удаль на сенокосных лугах совхоза.

Сейчас Николай Дмитриевич живет вдвоем со своей супругой, доброй и приветливой — Клавдией Федоровной. Дети выросли и теперь самостоятельно работают на стройках Родины. Пишут письма, шлют поздравления, приезжают в гости. Есть кем и чем гордиться ему.

В моем рассказе я намеренно не упоминал о его наградах. Одних благодарностей около двух десятков. А на стене, почти в углу, как-то неброско висят медали военных лет и последних. Чуть потускневшие от времени, висят они, как память, как боль, как напутственное слово нам, молодым.

Н. ПАВЛОВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

В Статье 227 КЗоТ РСФСР говорится: «Рабочие и служащие имеют право участвовать в обсуждении и решении вопросов развития производства, внести предложения о развитии предприятия, а также по вопросам социально-культурного и бытового обслуживания».

Рабочие и служащие участвуют в управлении производством через профессиональные союзы и иные общественные организации, органы народного контроля, общие собрания, постоянно действующие производственные совещания, конференции и различные формы общественной самостоятельности рабочих и служащих.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ

20 мая 1980 года в Пижемском леспрохозе прошло постоянно действующее производственное совещание, на котором был рассмотрен вопрос «О мерах по повышению производительности труда в свете задач, поставленных ноябрьским (1979 г.) Пленумом ЦК КПСС, Постановлением ЦК КПСС и Совета Мини-

стров СССР «Об улучшении планирования и усиления воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работ». С докладом по данному вопросу выступил главный инженер леспрохоза В. А. Тихобаев, который охарактеризовал работу леспрохоза по производительности труда.

В целом по леспрохозу в 1979 году план по производительности труда выполнен на 100,9 процента, достигнут рост к 1978 году на 3,4 процента. В 1979 году среди цехов и лесопунктов не выполнили план по производительности труда Пижемский лесопункт, нижний склад, мебельный цех.

За 4 месяца 1980 года леспрохоз добился хороших производственных показателей, значительно перевыполнил план по выпуску товарной продукции и ее реализации.

План по производительности труда выполнен по товарной продукции на каждого работающего на 108,7 процента и комплексной выработке на рабочего лес-

заготовок на 106 процентов. К уровню 1979 года в 1980 году рост составил: по выработке на работающего в рублях — 7,9 процента, по комплексной выработке — на 19,9 процента.

За 4 месяца 1980 года все без исключения цеха и лесопункты выполнили план по производительности труда.

С начала пятилетки, то есть за четыре года и 4 месяца, план по выработке на одного работающего выполнен на 98,4 процента.

Анализ выполнения плана по производительности труда с начала пятилетки показывает, что большое недоисполнение плана допущено в 1976, 1977, 1978 годах.

За 4 года и 4 месяца 1980 года допущено отставание по выработке товарной продукции на 540 тысяч рублей, что в основном и послужило причиной недоисполнения плана по производительности труда на 1,6 процента за 4 года и 4 месяца 1980 года.

По окончании доклада предложениями и мероприятиями по повышению произ-

водительности труда выступили начальники цехов и другие работники леспрохоза.

Для повышения производительности труда в цехах леспрохоза предложено провести различные мероприятия, в частности, внедрить новую технику и передовую технологию, устранить недостатки в организации труда и производства, повысить уровень трудовой и производственной дисциплины, улучшить использование рабочего времени, внедрить передовые формы организации труда. Высказаны были и другие предложения, направленные на повышение производительности труда в цехах леспрохоза.

Руководству леспрохоза, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям леспрохоза необходимо принять все меры по реализации предложенных мероприятий, высказанных на постоянно действующем производственном совещании леспрохоза по обеспечению выполнения плана по производительности труда за 1980 год и пятилетки в целом.

Г. ЛУЧИН.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ

Передовой опыт — всем

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ КОРМОПРОИЗВОДСТВА

Кормопроизводство — отрасль сельского хозяйства, которая определяет успехи животноводства как в производстве молока, мяса, шерсти, так и в выращивании хорошего стада. Отрасль эта самостоятельная, требующая к себе самого пристального внимания. И там, где все вопросы по производству кормов находятся в центре работы руководящих сельскохозяйственных органов и коммунистов, и дела в животноводстве идут успешно.

Сегодня мы предлагаем нашим читателям выступление директора совхоза «Нива» Лысковского района Горьковской области Н. М. Грачева, где он рассказывает о работе кормодобывающей бригады этого совхоза — одной из передовых в области. Надеемся, что весь положительный опыт, имеющийся в деятельности бригады, возглавляемой лауреатом Государственной премии СССР, кавалером ордена Ленина В. И. Солдатовым, получит распространение в нашем районе.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества». В последние годы объемы производства этих кормов не удовлетворяют возрастающих потребностей животноводства. На фуражные цели много расходуется зерна, что не может быть терпимым. Задача колхозов и совхозов добиться в 1980 году значительного увеличения производства и повышения качества сена, силоса, сенажа, корнеплодов.

Чтобы животноводство давало больше молока, мяса и других продуктов, необходимо создавать достаток кормов, причем разнообразных и высокого качества. Решать эту проблему мы начали с первых лет существования совхоза «Нива». Создан он из 22 населенных пунктов. Развивать и укреплять свое хозяйство стали с концентрации животноводства, сосредоточив скот в пяти отделениях. Построили небольшие комплексы в Кисловке, Семове, Егорьевском, а в позапрошлом году — Кисловский на 1000 коров.

Таким образом, животноводство мы постепенно перевели на промышленную основу. На центральной усадьбе развернули большое строительство. Теперь здесь современный поселок городского типа, в котором проживает 60 процентов работающих в совхозе.

В течение двух пятилеток производственную программу совхоз выполняет с хорошими экономическими показателями. Наблюдается стабильный рост производства растениеводческой и особенно животноводческой продукции, причем с каждым годом улучшается ее качество, а значит возрастают и доходы, чистая прибыль. Если за четыре года девятой пятилетки прибыли получено 1223 тысячи рублей, то только в 1979 году — 1099 тысяч рублей, а за 4 года десятой пятилетки — 3 миллиона 187 тысяч.

Восемь лет назад мы создали специализированную кормодобывающую бригаду, что положительно сказалось на организации и дисциплине труда механизаторов. А главное добились, в конечном итоге, увеличения производства грубых и сочных кормов. С одного гектара в среднем за 1977—1979 годы получено по 36,8 центнера кормовых единиц при себестоимости одного центнера 6 рублей 76 копеек. На каждый центнер кормовых единиц произведено прямых затрат труда 1,38 человека-часа.

Данные свидетельствуют о том, что специализация механизаторов на производстве кормовых культур повышает ответственность каждого за выращивание продукции, обеспечивает устойчивый рост производственных показателей.

Возделывая из года в год одни и те же культуры, каждый механизатор становится хорошим технологом

производства. В результате все полевые работы бригада проводит в оптимальные сроки. Большое значение придается внедрению достижений науки и передового опыта. Механизаторы применяют гидрофобизацию семян кукурузы, обработку посевов гербицидами, рядковое внесение сухих и жидких удобрений, химические консерванты при силосовании. Большое внимание в бригаде уделяется внедрению в севооборот высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур.

С увеличением производства кормов в совхозе увеличивается поголовье крупного рогатого скота, растет его продуктивность. За время работы этой бригады поголовье скота возросло с 3430 до 4400 голов, в том числе коров с 1300 до 1900, надой на корову увеличился с 3030 до 3320 килограммов, а валовое производство молока с 4088 до 6060 тонн. Совхоз производит за год до 600 тонн мяса. Государству сдает высококачественный скот при реализационной стоимости за голову до 1000 рублей. Все отрасли в совхозе рентабельны. Только от реализации скота получаем более полмиллиона рублей чистой прибыли.

Наш совхоз в течение пятилетки второй раз награждается переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Носит звание «Хозяйство высокой культуры земледелия».

Если проблему с кормами мы решили, то урожайность зерновых 19 центнеров с гектара и картофеля 150—170 центнеров нас не устраивает. Мы пришли к убеждению — по-новому организовать производство этих важнейших культур. Планируем на базе трех отделений сформировать два специализированных звена по выращиванию зерна и картофеля. Работать они будут групповым методом, на хозяйственном расчете, по принципу кормодобывающей бригады.

Основная производственная функция специализи-

рованных бригад — в полной потребности обеспечивать хозяйства кормами, зерном, картофелем, корнеплодами.

Для возделывания и уборки культур бригада имеет необходимую почвообрабатывающую, посевную и уборочную технику, а также укомплектована опытными механизаторами.

На время заготовки кормов бригада привлекает механизаторов из других производственных подразделений для перевозки зеленой массы. Члены бригады в течение сельскохозяйственного года заняты полевыми работами в своей бригаде. Они полностью отвечают за производство кормов в совхозе.

Поля, на которых будут возделываться кормовые культуры, с осени передаются кормодобывающей бригаде. При этом сохраняется чередование культур в полевом севообороте, строго соблюдаются агротехнические требования. Тракторно-полевые и кормодобывающие бригады передают друг другу участки земли, хорошо заправленные удобрениями.

На каждый технологический период создаются рабочие группы для проведения сева, боронования, культивации и т. д., которые потом расформируются. Состав же механизаторов в группах и звеньях остается прежний. Это дисциплинирует их и повышает квалификацию. На той или иной операции занято обычно 2—3 агрегата.

Уборка зеленой массы на сенаж, кукурузы на силос осуществляется групповым методом двумя уборочными — транспортными отрядами, способными закладывать в день по 250 тонн сенажа и по 600 — силоса.

Приготовлением витаминно-травяной муки занимается постоянное звено, в котором три рабочие группы (операторы по обслуживанию агрегатов — АВМ, механизаторы по скашиванию и транспортировке травы).

Оплата труда коллектива

— сдельно-премиальная за производство кормов. Заработок каждого механизатора и бригады в целом зависит от урожая выращенных культур, от количества и качества приготовленных кормов. Бригаде дается производственное задание, на основании технологических карт определяются по каждой культуре объем работы, состав агрегатов, численность механизаторов, нормы выработки, затраты труда, тарифный фонд зарплаты и другие прямые затраты. Формы хозяйственного задания включают три основных раздела: производственную программу, которая нацеливает на получение высоких урожаев, элементы затрат и анализ результатов.

Базой для расчетов механизаторов за продукцию является плановая урожайность, поэтому ее обоснованное планирование приобретает особое важное значение. За сверхплановую продукцию каждому механизатору начисляются приличные доплаты, премии, применяются различные вознаграждения. Так, в 1979 году на каждый заработанный рубль по 64 копейки доплачено за получение плановой продукции и по 39 копеек — за сверхплановую.

Учет выполненных работ в бригаде ведется коллективный. Ежедневно в бригадном журнале отмечается труд каждого механизатора, объем выполненных работ, затраты труда в человеко-часах и сумма начисленной зарплаты. Первичный учет ведут и сами механизаторы, данные которых учетчик проставляет в журнал. Он же записывает выработку на трактор, уборочную технику. Итог подводится через 10 дней работы каждого механизатора и бригады в целом.

Таким образом, специализированные механизированные бригады по производству кормов и другой сельскохозяйственной продукции являются экономически эффективной формой организации труда.

Краснознаменный Харьковский тракторный завод



Харьков. Почти 850 рабочих Краснознаменного производственного объединения «Харьковский тракторный завод имени С. Орджоникидзе» выполнили личные пятилетние задания.

За успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам 1979 года коллектив объединения награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску почета, на ВДНХ СССР.

С каждым месяцем объединение наращивает выпуск

энергонасыщенных тракторов Т-150К. Разработан и применяется в производстве комплекс мероприятий, улучшающих качество колесного варианта стального богатыря для аттестации его на государственный Знак качества.

На снимках: площадка готовой продукции; слесарь-сборщик, партгрупорг передовой смены главного конвейера В. Н. Гламзда (справа) дает интервью редактору заводского радио И. И. Шеховтсовой.

Фото М. Тура.

(Фотохроника ТАСС).



Москва. Вступил в строй еще один олимпийский строительный объект — Дворец спорта «Динамо», рас-

положенный на Северо-Западе столицы, на улице Лавочкина. Во время Олимпиады здесь будут проходить соревнования по ручному мячу, а наблюдать их смогут одновременно пять тысяч зрителей. После завершения спортивного форума в помещении будут проводиться всесоюзные и международные состязания по двенадцати видам спорта. Зал рассчитан также на проведение собраний, концертов.

На снимке общий вид Дворца спорта на улице Лавочкина.

Фото В. Ун Да-сина и И. Уткина. (Фотохроника ТАСС).

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

РАЗВЕДЧИК НИКОЛАЙ КОЗЛОВ

Просматривая конспект сержанта Николая Козлова по политической подготовке, я обнаружил в нем на специально выделенных листах много интереснейших выписок из прочитанных им книг и журналов. Вот одна из них: «Свалился раз от усталости — это чепуха, поднимайся за счет духа, за счет моральных сил, а если таковых не окажется — грош тебе цена».

Не эти ли пламенные слова вдохновляли сержанта Козлова и его подчиненных во время трудного ночного поиска? Лил затяжной, с мокрым снегом, весенний дождь. Темнота — глаз выколи. Холодно. Однако разведчики действовали спортивно и умело, словно и помех для них никаких не существовало. С задачей справились на «отлично». Командир похвалил воинов за умение, мастерство и завидную выносливость.

Да, член Ленинского комсомола, бывший рабочий совхоза «Ошминский», а ныне отличник Советской Армии, специалист второго класса Николай Козлов безупречно выполняет свой воинский долг. Личная подготовка и поведение сержанта служат примером для подчиненных. На груди умелого командира четыре знака солдатской доблести, а в служебной карточке записано около пятнадцати поощрений.

В подразделении уже привыкли считать обычным явлением то, что сержант Коз-

лов научился добывать достоверные сведения о «противнике» сравнительно быстро, и притом в наименее трудных условиях. На одном из учений, выполняя боевую задачу по разведке, он по еле заметным демаскирующим признакам обнаружил танк «противника». Это насторожило бдительного разведчика, и он еще пристальнее стал рассматривать кустарник, где замстил цель. И не зря! Сперва Николай увидел второй, затем третий, четвертый танк... Оказалось, в густом кустарнике «противник» сосредоточил целое подразделение. Эти сведения помогли командиру принять наиболее целесообразное решение.

Позавидовать можно и тому, как Николай владеет оружием. Он отлично освоил все виды оружия, которое находится на вооружении подразделения, мастерски управляет боевой машиной, отлично работает на радиостанции. Для него характерны выдержанность, спокойствие, смелость, решительность в действиях, большая физическая сила и выносливость.

Разведчики живут дружной, сплоченной семьей. Душой коллектива является сержант Козлов. Своим повседневным кропотливым трудом и личным примером он сумел создать во взводе обстановку подлинного взаимопонимания и товарищества. Это способствует росту боевого мастерства каждого солдата.

Успехи в боевом совершенствовании у разведчиков высокие. Но останавливаться на достигнутом они не собираются, так как знают, что пределов в воинском мастерстве не существует. Такова диалектика армейской службы. Ее законы хорошо усваивает сердцем и душой командир разведотделения — сержант Николай Козлов.

Скоро подойдет к концу армейская служба гвардии сержанта Николая Козлова. Юноша вернется в родной район, будет продолжать работать в своем совхозе. Но можно быть уверенным в том, что долгую, добрую, и хорошую память оставит о себе Николай в своей части. Его будут помнить и товарищи по службе, вместе с которыми он исходил нелегкие армейские дороги, и преподаватели, обучающие сержанта Козлова военным наукам. Останется память о командире отличного разведотделения, гвардии сержанте Николае Козлове и в сердцах тех, кто придет ему на смену и кому разведчик передаст свой опыт и мастерство.

От имени командования части хочется выразить большую благодарность родителям Николая Козлова за отличное воспитание сына. Его родители могут по праву гордиться своим сыном, доблестным защитником Страны Советов.

Г. ЗАХАРИК,
подполковник запаса.



Кандидаты в олимпийскую сборную страны по прыжкам в воду ведут подготовку к Олимпийским играм.

На снимке: (слева направо): минчанин Владимир Алейник, ереванец Давид Амбарцумян и Сергей Немцанов из Алма-Аты.

(Фотохроника ТАСС).

РЕПОРТАЖ

ПОСЛЕДНИЙ ШКОЛЬНЫЙ ЗВОН

Из распахнутых настеев окон доносится мелодия — нежная, светлая и чуточку печальная. А слова песни, что звучат еле слышно, но радостью и трепетом отдаются в сердце каждого десятиклассника:

— Звонок последний в нас остался музыкой,
Как те слова, последние,
Прощальные... —

бередят душу, затуманивают теплыми волнами глаза...

В коридоре школы — они виновники торжества. Десятиклассники. Парадная форма — легкие, почти воздушные белые переднички на девочках, строгие костюмы юношей. В руках яркие, пьянящие ароматом букеты. Торжественные, взволнованные и немножко растерянные лица. Словно вдруг как-то разом повзрослели, посерьезнели.

В Шайгинской средней школе, как и в каждой школе, сегодня праздник. Праздник последнего школьного звонка.

Брызнул в яркую синеву, рассыпался звонкими искрами, высоко, к самым птицам взлетел, оглашая все вокруг серебристой мелодией, радостный и счастливый школьный вальс. И десятиклассники, взявшись за руки, как тогда, десять лет назад, выходят из школы на улицу, где их встречают учителя и родители.

На зеленой площадке их уже ждут. Вся школа — начиная нарядными малышами — первоклассниками и кончая девятиклассниками, выстроилась, приветствуя выпускников. Цветы, лучистые улыбки, самые теплые и искренние слова — все сегодня им, виновникам торжества, которые прощаются со школой.

С приветственным словом к десятиклассникам обращается секретарь комсомольской организации Агния Ветюгова.

— Дорогие выпускники, у вас сегодня очень знаменательное событие. Сегодня для вас прозвучит последний школьный звонок. Потом будут экзамены, и перед вами откроется дорога в большую жизнь. Знайте, где бы вы ни были, школа всегда будет помнить вас. Напутственную речь ребятам произносит директор школы Ю. В. Хлыбов.

Затем слово предоставляется учителям, преподававшим нынешним десятиклассникам в начальных классах, — А. Д. Кобыльничковой и М. М. Смирновой.

— Еще совсем недавно вы были малышами, — звучат взволнованные слова.

Десять лет пролетели совсем незаметно, и вот вы уже взрослые. Наши пожелания — будьте в жизни всегда честными и смелыми, человечными и справедливыми.

От родителей выпускников с родительским наказом выступает З. Г. Мальцева.

— Мы уверены, что вы пойдете по жизни смело и твердо, выберете специальность, которая навсегда останется для вас любимой, и будете трудиться, как подобает советскому человеку.

Тоненькие детские голоса первоклассников взволнованно произносят слова поздравлений старшим товарищам. Марина Кузнецова читает стихотворение «Вам, десятиклассники», в котором и легкая грусть, и добрая улыбка, напоминающие выпускникам о школьных годах.

Напутственное слово произносят классные руководители выпускников Л. И. Мургыгина и Т. А. Хлыбова:

— Не забывайте школу, не забывайте нас. Счастливого пути!

И вот, наконец, выступают сами выпускники. Нелегко говорить, когда на тебя смотрит вся школа, когда понимаешь, что это прощание, и глаза полны слез, и сердце стучит в груди так гулко, что кажется, его удары слышны каждому. Только нужно «пересилить» себя и сказать школе доброе и надежное «до свидания». Десятиклассники Роза Файзрахманова и Николай Аплатов нашли самые теплые и нежные слова, чтобы выразить благодарность родной школе, своим учителям.

— Спасибо вам за то, что были эти десять школьных лет в нашей жизни, учителя, которые научили нас доброты и справедливости, дружбе, верности. Мы нередко еще будем возвращаться сюда, в школу, ставшую для нас вторым домом, чтобы еще раз встретиться с детства...

Вот он, самый торжественный момент. Смолкло все вокруг, и в руке первоклассницы Оли Дудиной затрепетал маленький серебристый колокольчик. Нежные и чистые звуки заполнили улицу, и малиновый звон этого крохотного блестящего чуда светлой печалью отдался в сердце каждого выпускника. Все вокруг замерло, оцепенело, и весь мир наполнился хрустальной мелодией последнего школьного звонка...

Л. ШИПИКИНА.

Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН

Телевидение

Воскресенье, 1 июня.

9.05 — Мелодии джайлоо.
9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу!
11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Обвиняют дети». Док. фильм.
12.30 — Сельский час. К Дню мелиоратора. 13.30 — Музы-

кальный киоск. 14.00 — «Абью-тант его превосходительства». Фильм. 3-я серия. 15.15 — Из цикла «Города и люди». «Сумгант». Док. фильм. 15.45 — Выступление ансамбля танца Туниса. 16.15 — Клуб кинопутешествий. 17.15 — Кинопрограмма по Италии. 17.40 — Мультфильм. 18.00 — Между-

народная панорама. 18.45 — Сегодня — День мелиоратора. Выступление министра мелiorации и водного хозяйства СССР Н. Ф. Васильева. 19.00 — Примите наши поздравления. 19.45 — «Выстрел». Фильм. 21.35 — Концерт фестиваля искусств «Московские звезды».

А наш Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела пишем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.